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Μικρός Παρακλητικός Κανόνας προς την 
Υπεραγία Θεοτόκο στην Ιερά Μονή Παναγίας 
Παπλινού Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Μέσα στην κατανυκτική ατμόσφαιρα της περιόδου του 
Δεπαντεαυγούστου το απόγευμα της Δευτέρας 4 Αυγούστου 2025 ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε κατά την 
Ακολουθία του Eσπερινού και του Μικρού Παρακλητικού Κανόνος προς 
την Υπεραγία Θεοτόκο, ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και 
κήρυξε τον θείο λόγο στην πάλαι ποτέ διαλάμψασα Ιερά Μονή Παναγίας 
Παπλινού της Ενορίας Βαϊνιάς Ιεράπετρας.

Μετά την ευλόγηση των προσφερόμενων άρτων ο Σεβ. κ. Κύριλλος μίλησε επίκαιρα 
στους ευλαβείς προσκυνητές, που κατέκλυσαν το ιστορικό και άλλοτε γυναικείο 
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μοναστήρι, για τις αρετές της Παναγίας Μητέρας του Θεού που την κατέστησαν 
σκεύος εκλογής και εκλεκτή πασών των γενεών για να υπουργήσει το Μυστήριο 
της Θείας Οικονομίας για τη σωτηρία του ανθρώπινου γένους, σημειώνοντας την 
ιδιαίτερη τιμή, την αγάπη, την ευγνωμοσύνη και την ευλάβεια των πιστών προς το 
ιερό πρόσωπο της. Όπως τόνισε, ο τόπος που βρισκόμαστε είναι αγιασμένος από 
το αίμα των Καλογραιών, των εκλεκτών παρθένων της Θεοτόκου, που έσφαξαν οι 
Τούρκοι τα δίσεκτα χρόνια της Τουρκοκρατίας και πότισαν με το αίμα τους το 
δένδρο της πίστεως και της ελευθερίας. Η Παναγία μας είναι η γέφυρα, δια της 
οποίας ο Θεός κατέβηκε στη γη αλλά και η σκάλα δια της οποίας ο άνθρωπος 
μπορεί να ανέβει στον ουρανό, καθώς στα άχραντα σπλάχνα της ενώθηκαν ο 
άκτιστος, άναρχος και αθάνατος Θεός με τον κτιστό και θνητό άνθρωπο. Είναι η 
παρηγορήτρα και η αδελφή μας, η «βεβαία ελπίδα», η καταφυγή, η βοήθεια, η 
σκέπη και προστασία όλων μας, γι᾽ αυτό ας την επικαλούμαστε σε κάθε δυσκολία, 
θλίψη και πειρασμό, γνωρίζοντας ότι «πολύ ισχύει δέησις μητρός προς ευμένειαν 
Δεσπότου» κατέληξε ο Σεβασμιώτατος.

Στην Ακολουθία έλαβαν μέρος o Αιδεσιμ. πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος 
της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας και Αρχιερατικός Επίτροπος Β΄ 



Αρχιερατικής Περιφέρειας, ο Αιδεσιμ. Σακελλάριος π. Γεώργιος Γιανναδάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας Βαϊνιάς, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ έψαλαν 
ο Πρωτοψάλτης του Ι. Μ. Ναού Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας και Δ/ντής της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως «Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης» κ. Ιωάννης 
Αρώνης και ο Ιεροψάλτης της Ενορίας Βαϊνιάς κ. Γεώργιος Γαϊτάνης.

Εκκλησιάστηκαν οι προσκυνητές που δεκαπεντίζουν στα οικήματα του παλαιού 
μοναστηριού και αρκετοί πιστοί από την ευρύτερη περιοχή της Ιεράπετρας, μεταξύ 
των οποίων ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο Αντιδήμαρχος 
Ιεράπετρας κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης, ο Πρόεδρος του Ενιαίου Αγροτικού. 
Συλλόγου Ιεράπετρας κ. Γιάννης Γαϊτάνης κ.α..






